



镜头内外都是风景。

COSPLAY： 来看炫美动漫秀



□记者 赵朝军 文/图



我们的扮相很酷吧！热情的观众纷纷拍照。



“空调整能惠民工程”月底到期 补贴或将取消

□记者 武逸民

2009年6月，由财政部、国家发改委统一印发的《关于调整高效节能空调推广财政补贴政策的通知》要求，对二级及以上能效标准定频空调产品给予300元至850元能效补贴；2010年3月，国家提高了空调产品的能效准入门槛，节能惠民补贴政策调整为：对二级及以上能效标准定频空调产品给予150元至250元的补贴，并将政策执行时间延续到今年5月31日。

那么，国家补贴政策到期对空调市场将产生怎样的影响？空调会不会集体涨价？记者就此进行了采访。

销售提前进入旺季

“按往年惯例，空调销售要到6月以后才逐渐进入旺季，今年空调旺季不但来的早，而且猛。”昨日，在太原路一家家电卖场内，美的空调促销员告诉记者，当天他一人就卖了10余台空调，这和往年七八月份旺季销售的情况差不多。受节能补贴政策月底到期的影响，有些市民担心空调会借机涨价，于是就赶在政策到期前购机。

永乐电器有限公司相关负责人宋建国表示，随着定频空调能效补贴政策的调整，其相关产品销售渐火，其中一级、二级能效产品成了消费主流，很受消费者青睐。

价格有上涨趋势

据了解，目前市场上仅有奥克斯、三菱等少数变频空调有促销活动。永乐家电卖场的家电促销员刘彬表示，从去年开始，空调原材料价格一直在涨，如铜价的涨幅度超过了70%，如果节能补贴政策到期，定频空调类产品有可能集中涨价。格力空调的销售人员称，空调涨价已“迫在眉睫”。

据了解，为抢占市场份额，各空调厂家及各大卖场在落实能效补贴政策过程中，多采用直接降价的方式让利消费者，不少消费者担心这一政策到期后，空调价格会大幅上涨。

对此，业内人士分析认为，目前家电行业市场竞争日趋激烈，为了巩固市场份额，家电企业多慎言涨价。空调补贴政策到期后，空调的优惠幅度会有所缩水，但整体市场价格变化不会太大。

变频空调或迎来春天

永乐电器有限公司相关负责人宋建国表示，补贴政策到期后，定频空调与变频空调在成本、价格等方面差距将大大缩小，变频空调或迎来销售新机遇。

据了解，变频空调的优点在于节能，噪音低，温控精度高，调温速度快，电流、电压要求低等。此前，因变频空调技术含量高，价格相对较高，市场占有一直徘徊在30%左右，特别是国家在空调财政补贴政策范围内只列入了定频空调，这让不具备价格优势的变频空调推广不具优势。

“同等规格的变频空调与定频空调在价格上相差10%左右，补贴政策到期后，定频空调将失去价格优势。”宋建国说，价位相差不大，品质好、性能优的产品肯定更受消费者青睐，变频空调或迎来销售的春天。